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Aufgabe 1 [6 Punkte]
Sind die folgenden Aussagen wahr oder falsch?

(@) f(z) = sin(%) hatin 0 einen Pol m~ter Ordnung fiir beliebiges m € N.

2 >
(b) Die Laplace-Transformation L{h(¢)}(s) von A(t) = ¢, t20 existiert
. ) 0, t<0
fiir alle s mit Re(s) > 0.

(e) Au = wuy ist eine nichtlineare partielle Differentialgleichung,
(d) Ist f: C — C holomorph, so ist f konform.
(e) Ist f: C— C in 2p € C holomorph, so gilt Res(f,z) = 0.

(f) Sei G C R? ein beschrinktes Gebiet und u: G — R harmonisch. Dann nimmt « in G
weder Minimum noch Maximum an.

Hinweis: Jede richtige Antwort gibt einen Punkt. Fiir jede falsche Antwort wird ein Punkt abgezogen.
Minimalpunktzahl fiir Aufgabe 1 ist ¢ Punkte. Begriindungen sind weder nétig, noch erwiinscht.

Aufgabe 2 [10 Punkte]

Die Durchmesser von neu produzierten Autokolben (in mm) seien A (45; i) verteilt. Ein Kolben ist un-
brauchbar, wenn sein Durchmesser vom Sollwert 45mm um mehr als 0, 15mm abweicht. Mit weicher

Wahrscheinlichkeit ist ein zuféllig der Produktion entnommener Kolben unbrauchbar?

Hinweis: Die Werte der Verteilungsfunktion der Normalverteilung entnehme man dem Beiblatt.

Aufgabe 3 [10 Punkte]

Essei f: C— C holomorphundes gebeein C > (O mit

Im{f(z)) < C firalle ze€C.

Zeigen Sie: f ist konstant

Bitte wenden!!



Aufgabe 4 [18 Punkte]

Berechnen Sie

T sinh(z)
/ sinh(2z) dz .

—CO

Hinweis: Man benutze den Residuensatz fiir ' = ' uT'y U3 UTy mitden gerichteten
Strecken I';, welche

—R,R,R+mi,~R+ni wd -R (ReR¥Y)

verbinden.

Aufgabe 5 [10 Punkte]
Losen Sie die gewdhnliche Differentialgleichung mit Hilfe der Laplace—Transformation:
ty"(t) + ¥'(t) + 4y() = 0
y(0) = 3, ¥'(0) = 0

1

Hinweis: £ ( —_—
VE 1

) = Jo(2t) = Bessel-Funktion (—ter Ordnung, Jy3(0) = 1
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